
# Working paper 1_ O FORŢĂ EUROPEANĂ DE APĂRARE: O ABORDARE 

CUPRINZĂTOARE A STABILITĂŢII ŞI PROGRESULUI. PERSPECTIVĂ ECONOMICĂ (și nu 

numai). 

 

Dat fiind următorul ABSTRACT: 

UE este o putere economică şi civil-normativă incontestabilă. Forţa militară este un element cheie al 

"hard power." Stabilitatea este o condiție prealabilă pentru dezvoltare, iar o armată puternică este un 

garant al stabilității. Această analiză va explora avantajele și provocările stabilirii unei armate europene 

comune, concentrându-se pe resursele disponibile (cultural-istorice, economice și militare). Succesul 

necesită resurse financiare. Vom sublinia necesitatea unei oportunități de a crea o armată comună. Nu vor 

lipsi infrastructura, inovaţia şi tehnologiile de apărare, împreună cu prezentarea potenţialelor beneficii 

economice. În timp ce amenințările externe pot accelera procesul, lipsa consensului și progresul lent în 

PESC reprezintă o frână în realizarea armatei europene, 

 

voi indica o  METODOLOGIE adecvată a cercetării, astfel: 

1. sistematizarea literaturii de specialitate relevantă;   

2. o abordare cantitativă (grupare și prelucrare statistică, efectuarea de comparații între 

statele membre) – aici s-ar putea avea în vedere nivelul PIB, cheltuielile militare etc. 

3. metoda argumentării și demonstrației logice. 

Întrebări de cercetare: 

• Este posibilă crearea unei armate europene comune?  

• Dar este probabil?  

• Beneficii economice? 

• În actualul context, ce perspectivă nouă a adus războiul din Ucraina în UE? 

 

Îmi propun în continuare să prezint strict metoda argumentației și demonstrației logice. 

Metoda argumentației și demonstrației logice este o tehnică folosită pentru a susține idei, 

opinii sau concluzii printr-un raționament clar, coerent și bine structurat, bazat pe principii logice. 

Argumentația este procesul prin care susții o opinie sau idee prin raționamente logice și 

dovezi. 

Demonstrația logică este procesul prin care dovedești adevărul unei afirmații pornind de la 

premise acceptate sau cunoscute, folosind reguli stricte ale logicii. 

În domeniul academic și științific, metoda argumentației și demonstrației logice, este folosită 

pentru: 



• Pentru a răspunde la întrebări, a construi ipoteze, teorii și/sau a formula concluzii. 

• În redactarea de lucrări (eseuri, articole, teze etc.). 

• În prezentarea și apărarea punctelor de vedere într-o manieră riguroasă. 

Voi exemplifica într-o manieră personală modul de aplicare al METODEI 

ARGUMENTAȚIEI ȘI DEMONSTRAȚIEI LOGICE pe exemplul dat: 

 

Tabelul 1. Metoda argumentației și demonstrației logice 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Argumentație 

ARGUMENT Explicație: 

Necesitatea 
securităţii 
comune 

În contextul amenințărilor globale (agresiuni externe, terorism), statele 
membre au nevoie de o abordare unitară pentru a asigura securitatea 
cetățenilor lor (Axiomă). 

Eficiența 
resurselor 

O armată europeană comună ar permite o utilizare mai eficientă a 
resurselor financiare și umane. În loc ca fiecare țară să investească 
separat în apărare, o forță comună ar putea centraliza aceste eforturi, 
reducând costurile și evitând duplicarea (În prezent, se înregistrează 
pierderi de 26,4 miliarde de euro anual conform raportului Parlamentului 
European). 

Cooperare și 
solidaritate 

 
 
 

Stabilitate și 
influență 

Înființarea unei armate comune ar consolida cooperarea dintre statele 
membre ale Uniunii Europene, promovând solidaritatea și încrederea 
reciprocă. Acest lucru ar putea duce la o stabilitate mai bună în regiune, 
precum și la o influență internațională sporită (Numai 18% din investițiile 
în apărare implică cooperarea – sursa: EDA, datele apărării, 2022). 

Aprofundarea 
integrării 

economice 

Un sector al apărării robust și interconectat sporește competitivitatea 
industrială și facilitează o integrare economică mai profundă. 

Oportunitatea Războiul din Ucraina poate fi un factor mobilizator (S-au făcut pași, dar 
nu suficienți). 

 
 
 

Demonstrație 
logică 

PREMISE Detalii premise: 

Premisa 1: Amenințările la adresa securității devin din ce în ce mai complexe și 
interconectate (În afară de amenințările tradiționale, chiar dacă nu toate 
sunt legate de armată, merită menționată criminalitatea informatică, 
terorismul și rețelele criminale internaționale colaborative, care necesită 
o abordare comună). 

Premisa 2: O abordare fragmentată a apărării s-ar putea dovedi ineficientă împotriva 
acestor amenințări (sus-precizate). 

 Premisa 3: Noi oportunități economice, în ipoteza industriei integrate de apărare 

 
 

 
Concluzii 

 

Având în vedere premisele, argumentele favorizează construirea unei armate europene 
pentru a asigura un răspuns coordonat și eficient la provocările de securitate. 
Înființarea unei armate europene este posibilă, dar nu prea curând, având în vedere 
chestiunile de suveranitate ale statelor și resursele cultural-istorice.  
În plus, discutăm despre o creștere a influenței internaționale prin atingerea statutului de 
putere globală prin conceptul de 'putere dură'. Totodată, beneficiile economice oferite de noul 
statut ar fi incontestabile.  
Pe de altă parte, dezvoltarea unei industrii europene de apărare interconectate poate contribui 
la o integrare economică mai profundă între statele membre. 
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